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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos dezoito dias do mês de junho do ano de
dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às nove horas, por meio de videoconferência, foi iniciada a primeira reunião
extraordinária de 2024 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia, sob a coordenação do Prof. Rafael
Félix de Magalhães, estando presentes os professores, José Elvino do Nascimento Júnior, André Flávio Soares Ferreira
Rodrigues e a professora Gislene Carvalho de Castro e a secretária Magda Aparecida Lombardi Ferreira. O prof. Paulo
Sérgio Minatel Gonella Silva justificou ausência por estar ministrando aula no horário da reunião e a justificativa foi aceita
por unanimidade. Dando prosseguimento, o professor Rafael fez a leitura da pauta, a qual foi aprovada após a inclusão
dos itens referentes ao ad referenda da prorrogação da discente Tainá Teixeira Furtado. Continuando, passou-se para o
SEGUNDO ponto de pauta referente aos informes ao Colegiado do PGE, no qual o prof. Rafael esclareceu que não
convocou reuniões ordinárias do colegiado no meses de maio e junho de 2024 em decorrência da greve, já que as
reuniões não estavam no rol das atividades essenciais definidas pelo comando local de greve da ADUFSJ. Contudo, ele
convocou a reunião extraordinária devido ao acúmulo de decisões importantes que deveria ser proferidas antes do
fechamento do semestre letivo da pós-graduação. Passou-se para o TERCEIRO ponto de pauta, referente à abertura de
edital para seleção de representante discente no Colegiado. O prof. Rafael informou que o discente Breno Augusto
Magalhães sinalizou interesse informal em assumir o cargo. Ele também esclareceu que a abertura do edital não foi
realizada antes devido ao manifesto desinteresse dos aluno no cargo na última gestão. Contudo, com a manifestação do
Breno, o prof. Rafael sugeriu que o edital fosse aberto imediatamente. O Colegiado aprovou a sugestão por unanimidade.
Passou-se para o QUARTO ponto de pauta, referente à nova IN sobre implementação de bolsas. Após discussões sobre a
reserva de bolsas para alunos ingressantes pelo sistema de ações afirmativas, sugeriu-se a reserva de uma bolsa por ano
e foi acordado que os critérios para a distribuição da bolsa seriam definidos pelo Colegiado a cada ano. A IN foi aprovada
com abstenção da profa. Gislene. Em seguida passou-se para o QUINTO ponto de pauta, referente à IN sobre o uso dos
recursos do PROAP. O prof. Rafael esclareceu que essa IN foi alvo de conflitos no colegiado anterior do PGE e que, após
uma detalhada análise pelo antigo coordenador, o prof. Fernando Azevedo, chegou-se a uma solução satisfatória.
Contudo, a IN vigente possui uma tabela de valores máximos a serem distribuídos tanto para docentes quanto para
discentes, sobre a qual o prof. Rafael sugeriu a necessidade de uma revisão. Segundo ele, os valores máximos de
R$800,00 (oitocentos reais) de diárias e auxílio para os discentes são insuficientes, já que esse valor mal cobre os custos
de inscrição e deslocamento para alguns congressos, por exemplo. Além disso, ele também sugeriu que a maior parte do
recurso fosse distribuída para os discentes, já que os docentes possuem outros canais de captação de recursos tanto
dentro quanto fora da universidade. O valor máximo de pedido por aluno foi sugerido em R$1.000,00 (um mil reais). Por
fim, o prof. Rafael sugeriu que o valor máximo de diárias e/ou auxílio fornecidos para a Participação em Seminário de
Meio Termo Capes fosse modificado de R$5.000,00 (cinco mil reais) para R$3.500,00 (três mil e quinhentos reais), já que
o coordenador pode solicitar à PROPE o recurso para a participação no evento. O prof. José Elvino também salientou que
a participação no Seminário de Meio Termo e facultativa e que as reuniões são disponibilizadas após o evento em
plataformas de vídeos online. O Colegiado ponderou sobre o assunto e concordou com os argumentos. Contudo, o prof.
Rafael disse não ter acesso à IN editável e sugeriu que o documento final fosse analisado e votado na próxima reunião
ordinária do Colegiado do PGE. Além disso, o prof. Rafael informou que a decisão deve ser tomada com celeridade, pois
a PROPE já disponibilizou os recursos para o ano de 2024. Por fim, ele informou que foram disponibilizados R$20.000,00
(vinte mil reais) em auxílio, sendo R$8.000 (oito mil reais) para docentes e R$12.000,00 (doze mil reais) para discentes.
Dando continuidade, passou-se para o SEXTO ponto de pauta, referente à reformulação das comissões do PGE. O prof.
Rafael apontou a necessidade de uma simplificação no número e atribuições das comissões. Ele sugeriu que o
coordenador, o vice coordenador e a secretária fiquem responsáveis pelas atividades da antiga comissão de coleta e
análise de dados a serem enviados para a CAPES. As atividades da comissão de bolsas, credenciamento e
recredenciamento docente, planejamento, recursos e infraestrutura ficariam ao encargo do Colegiado. Por fim, sugeriu-se
a formação de apenas duas comissões fora do âmbito do colegiado, sendo elas (1) Comissão de Seleção para Admissão
de Discentes no Programa, responsável pelas elaboração e avaliação dos critérios de seleção, incluindo a prova de
proficiência em inglês e (2) Comissão de Auto-Avaliação do Programa. O prof. Rafael sugeriu que membros do Colegiado
presidissem as comissões, facilitando o diálogo entre elas e o Colegiado. A profa. Gislene sugeriu que a presidência da
comissão não implicasse na coordenação dos processos seletivos, propondo que houvesse rodízio entre os membros
para tal finalidade. Após discussões e esclarecimentos a proposta foi aceita por unanimidade e o colegiado definiu a
composição das comissões, sendo elas 1) Comissão de Seleção para Admissão de Discentes no Programa: Gislene
Carvalho de Castro (presidente), Andrey Leonardo Fagundes de Castro, Cristiano Schetini Azevedo e Cléber José da
Silva; 2) Comissão de Auto-Avaliação do Programa: André Flávio Soares Ferreira Rodrigues (presidente), Fernando César
Cascelli de Azevedo, Gabriel de Menezes Yazbeck, Iola Gonçalves Boechat e Paulo Sérgio Minatel Gonella Silva.
Prosseguindo, passou-se para o SÉTIMO ponto de pauta, referente à análise e votação das modificações do novo



regimento do PGE, sugeridas pelo Pedro Mitsuo Shiroma, parecerista do CONEP. O prof. Rafael realizou todas as
modificações sugeridas e esclareceu as modificações no documento. Além disso, ele sugeriu a exclusão de uma alínea
que vetava a realização de credenciamento docente contínuo, da obrigatoriedade de orientação de um discente por ano e
da obrigatoriedade de participação docente em duas comissões, em concordância com a proposta de simplificação de
comissões aprovada na mesma reunião. O prof. Rafael também sugeriu a reformulação das linhas de pesquisa do
programa, propondo três linhas considerando as pesquisas realizadas pelos docentes do quadro do PGE e inspirando-se
em linhas de pesquisa de outros PPGs em Ecologia nacionais, sendo elas (1) Ecologia de Populações, Comunidades,
Ecossistemas e Conservação da Biodiversidade, (2) Sistemática, Evolução e Biogeografia e (3) Comportamento Animal e
Histórias de Vida. O Colegiado foi favorável à ideia. Contudo, os profs. André e José Elvino sugeriram que as novas linhas
de pesquisa, se aprovadas, deveriam constar no Regimento do PGE que seria resubmetido ao CONEP. O prof. Rafael se
comprometeu a realizar uma consulta ampla com os docentes do programa, para avaliar a reação à proposta de
mudança. Ficou-se então decidido que a discussão e decisão sobre o resultado da consulta e a votação sobre o
regimento seriam realizados na próxima reunião ordinária do Colegiado. Passou-se então para o OITAVO ponto de pauta,
referente aos ad referenda emitidos pelos profs. Rafael e José Elvino, sendo eles a aprovação da banca e da data de
defesa da discente Carolina Quirino e as concessões de prorrogação para as discentes Renata Duarte da Silva, Talita
Resende Bueno e Tainá Teixeira Furtado. O colegiado aprovou os ad referenda por unanimidade. Encerrando a reunião,
eu Rafael Félix de Magalhães, lavrei esta ata que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes na reunião.
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